

ТЕАТР СОЧИНСКИЕ СМОТРИНЫ

У НАС стали доброй традицией ежегодные приезды на летние гастроли в Сочи. Ветераны театра подсчитали, что это уже двадцать пятая встреча артистов с жителями города-курорта, с отдыхающими в сесоюзной здравницы.

Осенью этого года мы будем отмечать пятидесятилетие со дня создания советского театра на Кубани. С городом Сочи, ставшим для всех нас родным, связывает нас важная веха в истории театра. В годы Великой Отечественной войны, когда Краснодар был временно оккупирован гитлеровскими захватчиками, коллектив театра находился в Сочи и проводил здесь большую работу по художественному обслуживанию воинов Советской Армии, находившихся на излечении в госпиталях.

По существу мы считаем, что летние выступления театра на сочинской сцене — это своеобразное продолжение нашего сезона. А прошел он в этом году под знаком достойной

встречи XXIV партийного съезда. Прежде всего, это определилось в формировании репертуара, где главенствующее место заняли произведения о современности, пьесы, затрагивающие проблемы внутренней жизни страны и посвященные международной тематике. В нынешнем сезоне мы провели ряд творческих отчетов артистов перед тружениками предприятий, колхозов и совхозов края, еще более укрепили свои творческие связи со строителями рисовых систем Кубани, оказывали сильную помощь руководителям и участникам театральной самодеятельности.

В Сочи мы привезли все свои новые спектакли, поставленные в этом сезоне. Основу нашего репертуара составляют такие постановки, как «Чти отца своего» В. Лаврентьева, «Единственный свидетель» А. и П. Тур, «Свидание в предместье» А. Вампилова. Это спектакли, где ведется большой разговор о наших современниках, о людях

вдохновенного творческого труда, об их любви и дружбе, об ответственности старшего поколения людей за судьбу молодежи.

Наш театр всегда придавал большое значение пьесам, затрагивающим международные проблемы. Очевидно, сочинцы помнят постановки пьес «Четвертый» К. Симонова, «Шестой этаж» А. Жери, «Человек перед выстрелом» Г. Боровика, «Звезда Голливуда» К. Одетса. И на этот раз коллектив театра остался верен себе, обратившись к темам, которые не могут не волновать наших зрителей.

Так, например, мы покажем комедию Г. Мдивани «Украли консула», где в яркой художественной форме раскрывается тема единства простых людей Италии, борющихся за мир. Впервые в стране поставили мы драму «Вашингтонское убийство» — инсценировку А. Ломносова, сделанную по повести американского писателя Альберта Карра. По жанру пьеса эта — психологический

детектив, где речь идет об атмосфере насилия, царящего в современной капиталистической Америке. И, наконец, мы представим на суд зрителей комедию нравов «Миллионерша», написанную замечательным английским драматургом Бернардом Шоу.

В гастрольном репертуаре есть спектакли, которые с успехом шли во время наших предыдущих выступлений в Сочи. Мы вновь покажем комедию польской писательницы Г. Запольской «Мораль пани Дульской», драму американской писательницы Вины Дельмар «Уступи место...», классическую комедию Р. Шеридана «День чудесных обманов».

Специально для детей театр привез сказку «Катя и чудеса» Н. Гернет и Г. Ягдфельда, в которой сказочные мотивы счастливо сочетаются с жизнью современных ребят.

Со многими нашими мастерами, с их творчеством сочинцы хорошо знакомы. И в новых спектаклях порадуют

зрителей народный артист РСФСР Н. Провоторов, заслуженные артисты республики Е. Афанасьева, И. Макаревич, А. Боздаренко, И. Дубровина, А. Закк, И. Куприянов, С. Михалев, М. Полетаева, Л. Тюрина, С. Шмаков.

Вместе с мастерами старшего поколения в театре плодотворно трудится среднее и молодое поколение артистов — Г. Пандик, В. Фесенко, С. Чичерин, А. Кузнецова, С. Горгуль, С. Гронский, А. Данильченко, Р. Темир-Булат, А. Попов, Р. Кушнарев, Ю. Лактионов, И. Станевич, Л. Жаданова и другие.

Наши спектакли идут в режиссуре заслуженного артиста РСФСР М. Нагли, народного артиста РСФСР Н. Провоторова, К. Баранова, К. Чимидова, С. Гронского. Оформление к постановкам создали главный художник заслуженный деятель искусств РСФСР А. Фокин, Ю. Лактионов, Н. Патрикеев, В. Михайлов. Музыка ко многим спектаклям написал заведующий му-

зыкальной частью театра, заслуженный работник культуры РСФСР, Г. Рывкин.

Коллектив театра, находясь на гастролях в Сочи, будет продолжать свою работу над новыми спектаклями. Впереди — релативные пьесы «А зори здесь тихие...» по одноименной повести Б. Васильева.

Помимо выступлений на сцене коллектив театра проведет ряд творческих встреч на предприятиях и в здравницах города, окажет помощь руководителям и участникам театральной самодеятельности Сочи.

Начиная сегодня свои выступления, каждый из нас с волнением ждет встречи со старыми друзьями и надеется, что в ходе сочинских смотрин мы приобретем новых друзей — чутких и взыскательных любителей театрального искусства.

М. КУЛИКОВСКИЙ,
народный артист РСФСР, главный режиссер Краснодарского театра драмы имени М. Горького.